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PERSONAL NEWS PERSONALIA

Prof. Mraček oslavil 90 let

Prof. MU Dr. Zdeněk Mraček oslavil v plné du-

ševní svěžesti 6. ledna 2020 životní jubileum. 

Jeho cesta k lékařské profesi byla trnitá. S ko-

munistickým režimem se střetl jak na gym-

náziu, kdy byl vězněn za položení věnce 

u památníku T. G. Masaryka, tak i při studiu 

medicíny, kdy byl odvelen na 2 roky k pomoc-

ným technickým praporům. Po studiu nastou-

pil na nově vzniklý ordinariát neurochirurgie 

v Plzni pod vedením MU Dr. Quida Ledinského, 

na něhož oslavenec dodnes s úctou vzpo-

míná. Ledinský byl žákem prof. Petra z hra-

decké neurochirurgie. V roce 1964 přestoupil 

prof. Mraček po pozvání prof. Kunce na Neu-

rochirurgickou kliniku v Ústřední vojenské ne-

mocnici v Praze a tam později složil atestaci 

z neurochirurgie. Díky těmto kořenům se po-

važuje za žáka Kuncovy a Petrovy školy.

V září roku 1966 se MU Dr. Zdeněk Mra-

ček vrátil zpět do Plzně na uvolněné místo 

ordináře neurochirurga. Vybaven houžev-

natostí a nesmírnou pracovitostí zasvětil 

svůj život neurochirurgii. Mračkův odborný 

zájem byl široký. Rozpracoval Kuncovu mo-

difikaci Sjöquistovy trigeminální traktoto-

mie u pa cientů s neuralgií trigeminu a roz-

šířil ji o traktotomii glos sofaryngeálního 

traktu a protětí senzitivních krčních kořenů 

u pa cientů s neztišitelnou bolestí při malig-

nitách obličeje a krku. Prioritně zavedl extra-

durální subtemporální přístup k procesům 

destruujícím apex pyramidy. Věnoval se též 

chirurgii páteře a míchy v celém rozsahu. 

Propagoval a jako první publikoval práci 

o dekompresivní laminektomii při stenózách 

bederní páteře. Popsal jako první neurochi-

rurg v ČR klinické příznaky a angiografi cký 

obraz nemoci moyamoya. Zájem o řešení 

dia gnostických složitostí projevil publiko-

váním početné sestavy nemocných s ab-

dominální symp tomatikou jako klamným 

projevem mozkového nádoru či páteřní ex-

panze. Neurochirurgické dia gnostiky se tý-

kají i práce angiografi cké, ventrikulografi cké, 

ageneze septa pel lucida i sdělení o trakčních 

lézích brachiálního a lumbosakrálního plexu. 

K léčbě maligních tumorů mozku u řady 

pa cientů použil chirurgickou redukci nádo-

rové tkáně s následným podáváním chemo-

terapeutik kontinuální přetlakovou infuzí do 

krkavice.

Významnou oblastí jeho zájmu byla dia-

gnostika a léčba vývojových vad CNS, dět-

ského hydrocefalu, novorozeneckých hyg-

romů. Jako první u nás dia gnostikoval 

a operoval dětské pa cienty s Dandy-Wal-

kerovým syndromem, publikoval soubor 

pa cientů s aneuryzmatem vena magna Ga-

leni. Stal se v ČR propagátorem užití rozsáhlé 

dekompresivní kraniotomie v chirurgickém 

léčení těžké nitrolebeční hypertenze.

Prof. Mraček publikoval 180 prací (z toho 

35 v zahraničí), napsal 2 monografie refl ek-

tující obrovskou zkušenost na poli neuro-

traumatologie. Doma i v zahraničí přednesl 

520 odborných přednášek.

Po roce 1989 byly oceněny jak dosa-

vadní rozsáhlá vědecká a klinická práce 

prim. MU Dr. Zdeňka Mračka, tak i jeho mo-

rální kvality a bezúhon nost. V roce 1990 byl 

zvolen primátorem města Plzně na 4leté 

funkční období. V roce 1990 byl jmenován 

docentem a 1. června 1992 získal titul profe-

sora Karlovy univerzity pro obor neurochi-

rurgie. Neurochirurgické oddělení plzeňské 

fakultní nemocnice vedl do roku 1995, tedy 

plných 29 let.

Prof. Mračka lze bez nadsázky označit za 

zakladatele plzeňské neurochirurgické školy. 

Celoživotní dílo a působení prof. Mračka za-

nechalo hlubokou stopu ve vědomí kolegů 

napříč obory. 

Vážený pane profesore, přejeme Vám 

mnoho zdraví a těšíme se na další společná 

setkání na klinice i ve společnosti.

doc. MU Dr. Vladimír Přibáň, Ph.D.

Neurochirurgická klinika 

FN Plzeň

Cestovní granty ČNS ČLS JEP – EAN 2020
České neurologická společnost ČLS JEP vypisuje každoroční možnost získání cestovního grantu na podporu účasti mladých lékařů na 

6th Congress of the European Academy of Neurology, který se koná 23.–26. 5. 2020 v Paříži  https://www.ean.org/paris2020/.

Výše cestovní grantu 25 000,- Kč. Termín pro podání žádostí: 30. 4. 2020.

Tento cestovní grant bude poskytnut mladým lékařům do 35 let, kteří se zaregistrovali a zaslali svůj abstrakt na EAN 2020.

Podmínkou pro žádost o tento cestovní grant je:
Řádné členství v ČNS ČLS JEP minimálně od 1. 1. 2020, věk do 35 let včetně, akceptace abstraktu ze strany EAN

A dále zaslání těchto podkladů:
Žádost o poskytnutí cestovního grantu ČNS v českém jazyce adresovaná na výbor ČNS do 30. 4. 2020 na adresu sekretariátu: 

sekretariat@czech-neuro.cz v kopii na predseda@czech-neuro.cz s potvrzením, že jsou splněna výše uvedená kritéria.

Kopie abstraktu a potvrzení o jeho akceptaci ze strany EAN.

Čestné prohlášení žadatele, že náklady, které jsou hrazeny z grantu ČNS, nejsou duplicitně hrazeny z jiných zdrojů.

Žadatel dostane potvrzení přijetí přihlášky od sekretariátu výboru. 

Nestane-li se tak, je třeba potvrzení urgovat. Bez obdržení tohoto potvrzení je žádost neplatná.
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